

Βαθύτερη ύφεση... μεσοπρόθεσμα

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Του ΜΠ. ΓΙΑΝΝΑΚΙΔΗ

«Αντιαναπτυξιακά» χαρακτηρίζει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Β. Ελλάδας (ΣΒΒΕ) τα μέτρα του Μεσοπρόθεσμου και εκτιμά ότι «με βεβαιότητα θα εμβαθύνουν την ύφεση», ενώ το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της πόλης (ΒΕΘ) τα βρίσκει «επαχθή, άδικα και αντικοινωνικά».

«Την ώρα που η ελληνική βιομηχανία παλεύει για την επιβίωσή της, οι κυβερνητικές αποφάσεις αποδεικνύονται καταστροφικές για το δύσκολο παρόν της και το αβέβαιο μέλλον της», επισημαίνει ο ΣΒΒΕ, η διοίκηση του οποίου παρατηρεί μεταξύ άλλων:

«Δεν αποτελούν μέτρα προς τη σωστή κατεύθυνση αποφάσεις που επιδεινώνουν ευθέως την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, με ορατό πλέον τον κίνδυνο να οδηγήσουν επιχειρήσεις στο κλείσιμο, στην αύξηση της ανεργίας και με μαθηματική ακρίβεια στην περαιτέρω εμβάθυνση της ύφεσης.

Η προβλεπόμενη αύξηση του ειδικού

» Βιομήχανοι Β. Ελλάδας: Καταστροφικές οι κυβερνητικές αποφάσεις για το παρόν και το μέλλον

φόρου κατανάλωσης στο φυσικό αέριο θα επιβαρύνει περαιτέρω τις βιομηχανίες της χώρας μας [...]

Το ίδιο ισχύει και με τις αυξήσεις του ΦΠΑ, την επιβολή νέων τελών τραπεζικών εργασιών, τη μείωση του Προγράμματος Δημόσιων Επενδύσεων και την σφαίμαξη της κατανάλωσης με μέτρα εισπρακτικού χαρακτήρα, ενώ απουσιάζουν παντελώς μεγάλες αναπτυξιακές πρωτοβουλίες.

Οι αποφάσεις αυτές αποδεικνύουν περίτρανα αυτό που υποστηρίζουμε εδώ και τουλάχιστον ένα χρόνο, ότι δηλαδή το κράτος τελικά είναι αυτό που αυξάνει το κόστος λειτουργίας των επιχειρήσεων».

Κατά τον ΣΒΒΕ, «η κυβέρνηση πρέπει επιτέλους ν' αντιληφθεί ότι μόνον με μέτρα έμπρακτης ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας μπορεί να επιτύχει την έξο-

δο της χώρας από την κρίση και όχι με φοροεισπρακτικού περιεχομένου αποφάσεις, καταφέρνοντας έτσι το κλείσιμο πολλών επιχειρήσεων ειδικά στην ελληνική περιφέρεια».

ΒΕΘ: Η αγορά έχει στραγγίξει

■ «Αναπτυξιακά μέτρα που θα δώσουν ώθηση στους επιχειρηματίες, οι οποίοι ακροβατούν σε τεντωμένο σχοινί» ζητά και η διοίκηση του ΒΕΘ. Ο πρόεδρος του φορέα, Παναγιώτης Παπαδόπουλος, μεταξύ άλλων επισημαίνει πως «η αγορά έχει στραγγίξει και η πολιτεία φαίνεται να κωφεύει», ότι «η πολιτική αυτή οδηγεί σε αφανισμό τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και βάζει υποθήκη το μέλλον του ελληνικού λαού». Καλεί την κυβέρνηση «να αντιληφθεί ότι ο κόμπος έχει φτάσει στο χτένι και οι επιχειρηματίες δεν έχουν άλλες αντοχές».

«Πρέπει επιτέλους να σταματήσουν οι μεγάλοι φοροφυγάδες να διάγουν πολυτελή βίο αμέριμνοι και οι μικρομεσαίοι να στοχοποιούνται συνεχώς» καταλήγει ο πρόεδρος του ΒΕΘ.